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Grußwort Wolfgang Keller 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Freundinnen und Freunde der Region, 

Das Jahr 2024 nimmt seinen Lauf und wir möchten hiermit wieder auf neue, spannende 
Veranstaltungen,  in unserer Region hinweisen und Projekte vorstellen, die gerade in der 
Umsetzung sind oder bereits umgesetzt wurden. 

Voller Zuversicht blicken wir in die Zukunft und sind gespannt, was uns in diesem Jahr noch 
erwarten wird. Da die letzte Förderperiode sehr erfolgreich war, werden wir auch in dieser 
wieder unser Bestes geben, möglichst viele Projekte zu fördern. 

 

 

Ihr Wolfgang Keller  

Übergabe LEADER Förderbescheide 

Am 22.03.2024 feierten wir im Schloss Werdorf unsere 
Bescheidübergabe. Nach der Begrüßung des Vorsitzenden, 
Wolfgang Keller, stellte sich der neue Staatssekretär im 
Hessischen Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt 
(HMLU), Daniel Köfer, vor. Dieser betonte das positive 
Miteinander in unserer Region sowie die Vielfältigkeit von 
LEADER. 

Die folgenden fünf Projekte aus 2023 erhielten den Bescheid 
vom Ersten Kreisbeigeordneten, Roland Esch: 

Retirade Schloss Werdorf, Bornhäuschen Biskirchen, Brotkultur 
Hüttenberg, Sozialkoordinator für Lahnau und das 
Kooperationsprojekt Potenzialanalyse Karbonisierung im Lahn-Dill-Kreis. 

Weitere Informationen zu den Projekten auf Seite 3 und 4. 

Übergabe LEADER -Förderbescheide Sitzung Entscheidungsgremium 20.03.24 Eröffnung Brotkultur Hüttenberg 
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Neues aus der Region Lahn-Dill-Wetzlar 

Julia Reitz, die Neue im Team! 

Seit dem 1. Januar bin ich die neue Mitarbeiterin im Regionalmanagement.  

Durch mein Studium in den Agrar– und Umweltwissenschaften bringe ich einen neuen 
Wissensstand in das Team, mit dem wir das neue Handlungsfeld der Bioökonomie 
erweitern können. Am meisten begeistern mich die vielfältigen Aufgaben und das 
Zusammenarbeiten mit vielen verschiedenen und kreativen Menschen, um unsere Region 
zu stärken und weiterzuentwickeln.  

Als verheiratete Mutter von zwei Kindern verbringe ich sehr gerne Zeit mit meiner Familie 
und leite eine Kinderturngruppe. 

Ich freue mich, mit Ihnen/Euch unsere Region weiter zu gestalten. 

 

Wir brauchen noch 
Verstärkung! 

Ab dem 1. Mai suchen wir 
jemanden für die Assistenz im 
Regionalbüro.  

Die Stellenanzeige kann gerne 
weitergegeben werden. Sie 
befindet sich außerdem auf unserer  
Website www.lahn-dill-wetzlar.de 
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Neues aus der Region Lahn-Dill-Wetzlar 

Junges Gemüse Werdorf — Verstärkung im Team  Fertig! 

Diese Nachricht erreichte uns vom Jungen Gemüse:  

Ich bin Maike, und seit Mitte Januar mit einer halben Stelle Teil des Jungen 
Gemüse Teams, um den Lernbauernhof zu Koordinieren und mit Laura und 
David weiter aufzubauen. In den letzten Wochen sind wir gemeinsam ganz 
viele kleine und große Schritte gegangen, um mit unseren Bildungsangeboten 
zu starten. Wir haben Materialien gekauft und Themenboxen gepackt, ein 
Lernbauernhofbüro in der Gärtnerei geschaffen, als trockenen Ort für 
Veranstaltungen eine Lernjurte in der Gärtnerei aufgebaut, gebrainstormt, 
geplant und Rahmenbedingen geschaffen um mit unseren Bildungsangeboten 
zu starten. 

Wir haben die Website überarbeitet und sie ist jetzt online – neben Infos über 
den Gemüsebaubetrieb gibt es jetzt auch ganz viel zum Lernbauernhof - unsere 
Veranstaltungen und Angebote. Schaut gerne online vorbei auf unsere 
Website.  

 

Aller.Land— Entwicklungswerkstatt  

Am 18. und 19. März sind wir im Rahmen des Förderprogramms Aller.Land, 
welches insbesondere Kulturvorhaben im ländlichen Raum fördern soll, zur 
Entwicklungswerkstatt nach Schwerte gefahren. Dort konnten wir uns in 
verschiedenen Vertiefungsräumen und spannenden Workshops neues Wissen 
zum Prozessverständnis und zum kreativen Arbeiten aneignen. Auch der 
Austausch mit anderen LEADER-Regionen und Landkreisen aus Hessen, NRW und 
Niedersachsen zu verschiedenen Projektvorhaben kam nicht zu kurz. Außerdem 
gab es neue Informationen zur Umsetzungsphase Aller.Land.  

Mehr Infos zu unserem Projekt des Lahn-Dill-Kreises LaborLandKultur folgen. 

Eröffnung Brotkultur Hüttenberg 

Am 01. März 2024 wurde die von uns geförderte Existenzgründung Brotkultur 
Hüttenberg feierlich eröffnet.  

Schon nach wenigen Stunden waren die vier Brotsorten — Bauernbrot, 
Roggenvollkorn-Kasten, Weizenbrot und Dinkelbrot — ausverkauft. Neben frisch 
gebackenem Brot wurden auch verschiedene Kaffeespezialitäten von Bohnen & 
Soehne aus Wetzlar angeboten.   

Die Brotkultur hat jeden Freitag von 14 bis 18 Uhr geöffnet. Das Brot wird in 
seiner puristischen Art nur mit Mehl, Wasser und Salz traditionell mit 
Sauerteig—ohne Hefe— hergestellt und die verschiedenen Mehlsorten und Saaten werden 
von der Amends Mühle in Braunfels-Neukirchen bezogen.  

Gesamtkosten ca. 130.000 Euro netto 

Förderung: ca. 50.000 Euro 

 
Brotkultur_huettenberg 

© Junges Gemüse 

https://jungesgemuese.de/
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Projektvorstellung  

Retirade Schloss Werdorf 

Die Stadt Aßlar plant den Einbau einer rollstuhlgerechten Retirade im Schloss 
Nebengebäude im Stadtteil Werdorf. 

Die Stadt Aßlar möchte Menschen mit körperlichen Einschränkungen die 
Möglichkeit geben, zumindest Museumsbereiche auf Terrainebene und 
kulturelle Veranstaltungen auf dem Schlosshof, nutzen zu können.  

Gesamtkosten ca. 63.000 Euro netto 

Förderung: ca. 47.250 Euro 

Bornhäuschen Biskirchen 

Die Stadt Leun möchte mit den vorgesehenen baulichen Maßnahmen des 
Projektes Brunnenhaus Gertrudisbrunnen – in Abstimmung mit dem 
Denkmalschutz – vor allem die Attraktivität des Bornhäuschen im Ortsteil 
Biskirchen sichern und ausbauen. 

Gesamtkosten ca. 110.000 Euro netto 

Förderung: ca. 82.500 Euro 

Sozialkoordinator/in für Lahnau 

Die Gemeinde Lahnau will, um zukünftige Herausforderungen im sozialen 
Bereich besser koordinieren zu können, eine/n Sozialkoordinator/in für 2 Jahre 
einstellen. Ziele sind der Aufbau einer Beratungs– und Anlaufstelle für Vereine 
und Ehrenamtliche in Lahnau (Qualifizierungsangebote, Fördermöglichkeiten 
etc.) und die Initiierung und Umsetzung von bedarfs- und zielgruppenorientierter 
Projekte. 

Geplante Gesamtkosten ca. 135.000 Euro netto 

Förderung: ca. 81.000 Euro 

Kooperationsprojekt Studie Karbonisierung LDK 

Ziel soll es sein, einen Überblick über den aktuellen Stand der verfügbaren und 
erprobten Anlagentechnik zu geben, die nutzbaren Biomassequellen im Lahn-Dill
-Kreis zu ermitteln und eine mögliche Verwendung von Pflanzenkohle auf zu 
zeigen. Die Studie soll im gesamten LDK durchgeführt werden, deshalb handelt 
es sich um ein Kooperationsprojekt mit der LAG Lahn-Dill-Bergland. 

Geplante Gesamtkosten ca. 23.800 Euro brutto 

Zuschuss: 15.940 Euro; Anteil pro LAG: ca. 8.000 Euro 

Bornhäuschen Biskirchen 

Sozialkoordinator/in 

Schloss Werdorf 

Studie Karbonisierung 

https://region.lahn-dill-bergland.de/lokale-aktionsgruppe/leader-region/
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Wettbewerbe und Förderungen  

Danke #TeamEhrenamt! 

Ihr engagiert euch in eurer Freizeit für andere und tragt so zu einem guten 
Miteinander bei. Euer Engagement macht unsere Gesellschaft jeden Tag ein 
bisschen besser. 

Von März bis Juli habt ihr 10 x die Möglichkeit, euch für ein 
Anerkennungswochenende für Engagierte in Berlin zu bewerben. Neben einem kleinen Programm werdet ihr auch 
das Bürgerfest des Bundespräsidenten besuchen. Trefft weitere Mitglieder des #TeamEhrenamt, lernt die DSEE 
besser kennen, erlebt Berlin und besucht das Bürgerfest des Bundespräsidenten. Enthalten sind An- und Abreise, 
zwei Übernachtungen in Berlin sowie die Kosten für alle Programmpunkte.    

Zur Bewerbung und mehr Informationen: hier 

Mikroförderprogramme 

DSEE-Förderprogramme für strukturschwache und ländliche Räume 

Eure Ehrenamtlichen brauchen eine extra Portion Anerkennung? Ihr habt eine gute 
Idee, um mehr Ehrenamtliche für eure Initiative zu gewinnen? Ihr wollt endlich diese 
Fortbildung machen und eure Vereinsarbeit auf sichere Füße stellen? Dazu braucht 
ihr nicht viel, aber ganz ohne Geld geht es auch nicht?  

Mit bis zu 2.500 Euro können ehrenamtlich getragene Organisationen in strukturschwachen und in ländlichen 
Regionen viel für ihre Engagierten tun. Die DSEE übernimmt bis zu 90 Prozent der Gesamtausgaben des Projekts. Mit 
dem Förderprogramm will die DSEE Sie dabei unterstützen, Ehrenamtlichen das Leben leichter zu machen. 

Für das Jahr 2024 können seit dem 15. November 2023 wieder fortlaufend Anträge gestellt werden.  

Mehr Informationen zum Antrag: hier 

Land hat Zukunft 

Aufruf zur Interessensbekundung für Modellregionen „Circular Rural Regions“ – Regionale 
Kreislaufwirtschaft im ländlichen Raum  

Frist bis 12.04.2024 

„Mit der Initiative „Circular Rural Regions“ werden voraussichtlich vier deutsche Modellregionen 
im ländlichen Raum ausgewählt, die zwischen 2024 und 2027 mit jeweils rund 220.000 Euro bei 
der (Weiter-)Entwicklung von Konzepten und der Umsetzung von Maßnahmen der 
Kreislaufwirtschaft in ihrer Region umfassend unterstützt und begleitet werden. Die Förderquote liegt 
bei 80 Prozent, wobei der Eigenanteil unter anderem durch Personalkosten eingebracht werden 
kann.“  

Aufgerufen zur Interessensbekundung sind Akteure der Regionalentwicklung, die bereits erste 
Erfahrungen mit dem Thema Kreislaufwirtschaft gesammelt haben. Antragsberechtigt sind 
Institutionen des ländlichen Raums der unten abgebildeten Gebietskulisse: 

• Akteure der Regionalverwaltung unterhalb der Landesebene (z. B. Kreise) 

• semi-öffentliche Einrichtungen und kommunale Unternehmen (z. B. Wirtschaftsförderungen, 
Regionalverbände) 

• lokale Aktionsgruppen (LAGs) 

• andere zivilgesellschaftliche Institutionen 

• Zusammenschlüsse der oben genannten Institutionen 

Weitere Informationen: hier und hier 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

© Deutsche Stiftung für Engagement 
und Ehrenamt 

© Deutsche Stiftung für Engagement 
und Ehrenamt 

©  Land Hessen 

https://www.deutsche-stiftung-engagement-und-ehrenamt.de/aktuelles/danke-team-ehrenamt/
https://www.deutsche-stiftung-engagement-und-ehrenamt.de/foerderung/mikrofoerderprogramm/
https://www.land-hat-zukunft.de/aktuelles-aus-der-f%C3%B6rderung-details/aufruf-zur-interessensbekundung-fuer-modellregionen-circular-rural-regions-regionale-kreislaufwirtschaft-im-laendlichen-raum.html
https://www.bbsr.bund.de/BBSR/DE/forschung/aufrufe/aktuelle-meldungen/kreislaufwirtschaft-circular-rural-regions.html
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Musiktheaterprojekt Greifenstein 

Musik machen, singen, tanzen, Theater spielen und Kostüme gestalten?  Mit jungen 
und älteren Menschen gemeinsam auf der Bühne zu stehen?  Sich kreativ mit dem 
Thema Klima beschäftigen? 

Wenn dich das anspricht, bist du bei uns genau richtig. 

Wann?  Vom 8. - 12.4. und im Laufe des Aprils werden wir uns mit Spiel, Spaß und 
Kreativität dem Thema Klima widmen und dazu mit Musik und Tanz ein Theaterstück 
entwickeln und gemeinsam am 5. Mai aufführen. 

Wo?  Zukunftsdorf Waldhof in Greifenstein  

Anmeldung unter: katjabeigang@posteo.de  

Die HGON— Hessische Gesellschaft für Ornithologie und Naturschutz 

Veranstaltungen April 

Vogelstimmenwanderung in 35638 Leun-Biskirchen 

Wann? 14.April, 9:00 Uhr 

Wo? Treffpunkt Vereinsgarten am Sportplatz, Am Bornstück. Veranstalter ist unser 
korporatives Mitglied, der Natur– und Vogelschutzverein Biskirchen. 

Krötenwanderung am Weinberg bei Wetzlar—Exkursion mit Infos zur Biologie und 
Ökologie der Lurche: Leitung: Bernhard Feth und Rudolf Fippl 

Wann? 19. April, 20:00 Uhr 

Wo? 35578 Wetzlar, Magdalenenhäuser Weg 100; in Kooperation mit NABU Steindorf und Amt für Umwelt und 
Naturschutz der Stadt Wetzlar. Anmeldung über das Umweltamt erforderlich – online unter www.wetzlar.de oder 
Tel. 06441/99-3901. 

Vogelstimmenwanderung in 35641 Niederquembach: Leitung Rudolf Fippl 

Wann? 28. April, 8:00 Uhr 

Wo? Treffpunkt an der Hütte der Vogelschutzgruppe, Unter den Tannen. In Kooperation mit dem Verein Vogel- und 
Naturfreunde Niederquembach. 

© HGON 

„Upcycling Dishes“ - Töpfermuseum Breitscheid 

Kreatives Kunstprojekt im Töpfer– und Häfnermuseum mit Benita von Wendt. Aus altem Porzellan 
Kunstwerke gestalten. 

Idee: Frau von Wendt ist eine vielseitg begabte heimische Künstlerin. Sie wird mit den 
Teilnehmenden in die Welt der französisch-schweizerischen Malerin und international bekannten 
Bildhauerin der Moderne Niki de Saint Phalle eintauchen. Die Teilnehmenden bringen ihr eigenes 
Porzellan zum Projektstart mit und können unter der sachkundigen Anleitung von Frau von Wendt 
ihre eigenen Kunstwerke kreieren. Unkosten pro Person: 20,00 EUR. 

Wann? 27. April und 04. Mai von 10 - 17 Uhr   

Wo? Töpfer– und Häfnermuseum, Kirchstraße 27 in 35767 Breitscheid  
Fragen und Anmeldungen richten Sie bitte per Mail an veranstaltungen@gemeinde-breitscheid.de oder telefonisch 

http://www.wetzlar.de
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Stadt Wetzlar—Amt für Umwelt und Naturschutz  

Kommende Veranstaltungen April und Mai 

Amphibienkundliche  Wanderung: Rudolf Fippl und Bernhard Feth begrüßen Sie zu einer 
Exkursion am Weinberg. Im Schutzgebiet erhalten Sie Informationen zur Biologie und Öko-
logie der dort vorkommenden Amphibien.   

Wann? 19.April, 20 Uhr 

Wo? Treffpunkt Weinberg Wetzlar 

Naturkundliche Exkursion  im Naturschutzgebiet Kellerberg: Andreas Guth stellt Ihnen die besondere Pflanzenwelt 
des Kellerberges vor. 

Wann? 05. Mai, 10 Uhr  

Wo? Treffpunkt Parkplatz an den Tennisplätzen 

Vogelkundlicher Spaziergang am Stadtrand von Wetzlar: Rudolph Fippl stellt Ihnen gemeinsam mit Karin Hinkel und 
Andrea Janzen bei einem Spaziergang typische Vogelarten und ihre Lebensräume in der stadtnahen Lahnaue vor. 

Wann? 18. Mai, 15 Uhr 

Wo? Treffpunkt Fußgängerbrücke Bachweide 

Anmeldungen erforderlich: Online hier, Stichwort Exkursionen und Führungen oder Tel. 06441-993901 

Die AGNU—Arbeitsgemeinschaft Natur und Umwelt Braunfels 

Kommende Veranstaltungen April und Mai 

Vogelkundliche Exkursion: Durch die AGNU Pflegebereiche im Weispersgrund und 
den geschützten Heiligenwald bei Braunfels Neukirchen und Altenkirchen.  
Leitung: HGON—Rudolf Fippl und AGNU—Joachim Bernecke 

Wann? 07.April, 8:30 Uhr 

Wo? Parkplatz am Viadukt zwischen Braunfels Bonbaden und Neukirchen, rechts 
über die Solmsbachbrücke, an der Autowerkstatt rechts 

AGNU Wanderung in den Mai—“Durch Wald und Wiese mit der AGNU“. Mit Picknick und Musik am Altkirchner 
Angelweiher im Steinbachtal. Leitung: AGNU 

Wann? 01. Mai, 10 Uhr 

Wo? Parkplatz an der Reithalle, Straße zum Weipersgrund in Braunfels Altenkirchen 

Offizielle Einweihung des Walter-Veit-Weges in Burgsolms. Unserem verstorbenen Freund und langjährig 
beratenden Begleiter wird in Burgsolms der Weg Richtung Tretbecken gewidmet. Eine Vogelstimmenwanderung 
gehört zum Programm. Leitung: NABU Solms, Rudolf Fippl und Stadt Solms 

Wann? 12. Mai, Uhrzeit wird noch bekanntgegeben  

Wo? Wird noch bekanntgegeben 

Ornithologische Führung über den Braunfelser Golfplatz. Leitung: Vogelschutzgruppe Braunfels, Brigitte von 
Zydowitz, Holger Arnold und AGNU 

Wann? 20. Mai, 9 Uhr 

Wo? Clubhaus am Homburger Hof 1 

©  Stadt Wetzlar 

http://www.wetzlar.de
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Gemeinde Driedorf 

Dreschhallenmarkt in Driedorf Münchhausen.  

Jeden 2. Freitag im Monat von Mai bis Oktober können bewusste 
Verbraucher direkt vor den Toren und in der alten Dreschhalle auf einem 
schönen, anspruchsvollen Bauernmarkt Spezialitäten vom Lande und aus 
der Region in herrlich ländlicher Umgebung kaufen. 

An über 30 Ständen haben sie die Möglichkeit deutsche Schinken- und 
Käsespezialitäten, auch hessische Wurstspezialitäten, und Käse von der Kuh 
in Bioqualität, Obst und Gemüse, Eier, Honig, Winzerweine aus Rheinhessen, 
Liköre und Brände aus dem Rheingau, frisches Bauernbrot, sowie Olivenölen aus Italien Wolle und 
Handarbeitszubehör, Dekoware und vieles mehr zu wählen. Selbst bei nicht so gutem Wetter bietet die Dreschhalle 
Platz, um im Trockenen und Warmen der Witterung bei einer Tasse kostenlosem Kaffee zu trotzen. 

Parkplätze sind ausreichend vorhanden und ausgeschildert. 

Wann? Nächster Markt: 10. Mai, 11 Uhr  

Wo? Dreschhalle Münchhausen, Ulmtalstraße 16, 35759 Driedorf-Münchhausen 

Mehr Informationen: hier 

 

Grube-Fortuna 

Kommende Veranstaltungen: 

Grubentouren auch an allen Feiertagen und langen Wochenenden! Einfach 
online Ticket reservieren: hier 

Ganz neu gibt’s Spezialtouren für Familien mit Kindern ab 2 Jahren,  
z. B. die Schatzsuche oder eine Lampiontour! 

Der beliebte Biergarten der Grubengaststätte Zum Zechenhaus ist ab 
Ostern wieder geöffnet. 

Fahrtage unter und über Tage, also mit der Lokomotive im Feld- und 
Grubenbahnmuseum, am Ostermontag, 1. Mai und Pfingstmontag. 

Unbedingt vormerken: Schmelz- und Schmiedetag am 23.06.2024 – das industriearchäologische Event für die ganze 
Familie! 

Alle Veranstaltungen im Überblick: hier 

©Andreas Pacek, fototour-deutschland.de  

Markt im Park - Beilstein 

Der HGV Beilstein lädt ein  

Über 100 Stände, wo z.B. Kunsthandwerke, Schmuck, florales oder kulinarisches erworben 
werden kann.   

Wann? 07. Juli, 10 bis 18 Uhr 

Wo? Basalt-Parkours bis Alter Bahnhof, 35753 Greifenstein-Beilstein 
 

 

©Grube-Fortuna 

© HGV Beilstein 

https://www.westerwald.info/tosc5/veranstaltungen/#/veranstaltungen/RPT/0a4ce2d2-6bd1-4671-bce4-6c29816511bd/dreschhallenmarkt-muenchhausen
https://grube-fortuna.de/fuehrungen-erlebnisse/tourenplaner/
https://grube-fortuna.de/besucherinfo/veranstaltungen/veranstaltungen
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Stadt Aßlar—Kulturtermine April und Mai 

Robert Payers Original Burgenlandkapelle, Leitung: Werner Feiel 

Seit ihrer Gründung 1960 durch den gebürtigen Burgenländer Robert Payer, gehört die 
„Original Burgenlandkapelle“ zu den erfolgreichsten böhmisch-mährischen Blasorches-
tern. Auch nach dem Ausscheiden Robert Payers setzten die Blasmusiklegenden sein 
erfolgreiches Lebenswerk  unter neuer Leitung äußerst erfolgreich fort. 

Eintrittskarten für das Konzert in der Stadthalle Aßlar, sind zum Preis von 25,00 € bzw. 
20,00 € für Inhaber des Seniorenpasses der Stadt Aßlar im Rathaus der Stadt Aßlar, 
Mühlgrabenstr. 1, 35614 Aßlar oder per E-Mail über ticket@asslar.de erhältlich. 

Wann? 21. April, 15 Uhr 

Wo? Stadthalle Aßlar, Mühlgrabenstr. 1, 35614 Aßlar 

Eröffnungskonzert der Saison der Aßlarer  
Sommermatineen mit den Fernwald Musikanten 

Vom 5. Mai bis einschließlich 1. September 2024 begrüßen wir an 
jedem Sonntag um 11:00 Uhr Musikbegeisterte aus allen Himmels-
richtungen zur Reihe der Aßlarer Sommermatineen. Zur Eröffnung 
dieser Veranstaltungsreihe begrüßen wir in diesem Jahr die „Fernwald Musikanten“.  

Die einzelnen Termine erfahren Sie in Kürze in unserer Matinee-Broschüre sowie auf der städtischen Website 
www.asslar.de. 

Wann? 05. Mai, 11 Uhr 

Wo? Backhausplatz Aßlar 

Tenöre4you—Mitsingkonzert 2024 

Toni di Napoli und Pietro Pato sind einem großen Publikum seit über zehn Jahren aus 
TV-Auftritten auf ARD, RBB und WDR bekannt.  

In der Katholischen Kirche in Aßlar präsentieren die beiden nun ein durchweg spekta-
kuläres Programm, eine Mischung aus ausgelassener Fröhlichkeit und befreitem Sin-
gen, in dem die Künstler und das Publikum zu einem Chor verschmelzen. Welthits aus 
Pop, Klassik, Musicals und Filmmusik stehen im Vordergrund dieses Abends. 

Eintrittskarten zum Preis von 23,00 € sind ab sofort im Vorverkauf im Rathaus der 
Stadt Aßlar, Mühlgrabenstr. 1, 35614 Aßlar, erhältlich. 

Wann? 22. Mai, 20 Uhr 

Wo? Katholische Kirche Aßlar, Friedensstr. 13, 35614 Aßlar 

© Christian Weißkirchen 

Junges Gemüse 

Offener Garten mit Kaffee und Kuchen 

Ein Nachmittag, in dem man die Sonne genießen und sich anschauen kann, was sich über den Winter im Garten getan 
hat. Außerdem kann man mit uns und anderen ins Gespräch kommen. Ohne Voranmeldung.  

Wann? 06. April, 14:30 bis 16 Uhr  

Wo? Junges Gemüse Werdorf 

© Stadt Aßlar 

©Stadt Aßlar 
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Stadt Solms 

In dem umfangreichen Eventkalender der Stadt finden sich viele interessante Ver-
anstaltungen in und um Solms. Der Link dazu befindet sich hier 

  

Veranstaltungshinweise 

Stadt Braunfels 

Hungenottenmarkt und Verkaufsoffener Sonntag 

Wann? 20. und 21. April, 11 bis 18 Uhr 

Wo? Hungenottenmarkt im Kurpark 

 

Modenschau der BIG—Braunfelser Interessensgemeinschaft 

Wann? 26. April, 15 Uhr  

Wo? Im Kurpark 

 

Kräutermarkt und Verkaufsoffener Sonntag 

Wann? 12. Mai, 10 bis 18 Uhr 

Wo? Kräutermarkt im Kurpark Lindenalllee 

 

Weinfest und Verkaufsoffener Sonntag 

Wann? 28. bis 30. Juni 

Wo? Weinfest im Kurpark Lindenallee 

 

Alle Veranstaltungen der Braunfelser Kur GmbH 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Industrie– und Heimatmuseum Solms 

Schnupperabend—Ehrenamtliche Gesucht 

Du liebst Kultur, Heimatgeschichte und spannende Ausstellungen und kreative 
Events? Du möchtest aktiv an der Bewahrung unserer Vergangenheit mitwirken und 
unsere Geschichte für die Zukunft erhalten? Dann bist du bei uns genau richtig! 

Ob Du ein erfahrener Experte oder einfach nur neugierig bist – bei uns ist jeder will-
kommen! Deine Fähigkeiten und Ideen sind ein wertvoller Beitrag für unsere ge-
meinsame Mission.  

Wann? 24. April, 18:30 bis 20:30 Uhr  

Wo? Industrie- und Heimatmuseum Solms, Bahnhofsallee 26a 

 Weitere Veranstaltungen: hier 

© Foto: Designstudio Patrick Heuser 

© Braunfelser Kur GmbH 

https://www.solms.de/freizeit-tourismus/eventkalender/
https://braunfels-erleben.de/kultur-veranstaltungen/veranstaltungen/veranstaltungen
https://www.solms.de/freizeit-tourismus/erleben-entdecken/sehenswuerdigkeiten/museum/
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Zukunftsdorf Waldhof—Veranstaltungen  

Hessischer Tag der Musik am Waldhof mit Prima Klima -oder nicht?! 
Ein mehrgenerationen Projekt geht zum ersten Mal in diesem Jahr auf die 
Bühne. Und das im Rahmen des Hessischen Tags der Musik. 
Wir sind eine bunte Theatergruppe von 5-99 Jahre und bringen das Thema 
“Natur und Klimawandel” kreativ und musikalisch -ja in einem Wort 
“lebendig” auf die Bühne und möchten dich mitnehmen auf eine Reise. Wir 
spielen das Leben und die Natur, die uns alle verbindet. Wir berühren The-
men, die uns alle betreffen. Du bist herzlich willkommen!  

Wann? 05. Mai, 15 Uhr 

Wo? AM Zukunftsdorf Waldhof im Festsaal 

Weitere Informationen: hier 

Glückstag—Wanderung um den Waldhof und seinem Naturraum 

Ein Tag der Bewegung und Entspannung in schöner Natur und an frischer Luft mit 

anregenden Gesprächen zu entscheidenden Lebensfragen mit Mitwandern-
den und den beiden Coaches. Bei der Wanderung werden die typischen Ab-
lenkungen, die sich zwischen dir und deinem Lebensglück auftun erkundet. 
Du entdeckst, wie du dich in einen positiven, klaren, fried- und freudvollen 
inneren Zustand bringen kannst und was dich strahlen lässt. Die Wanderung 
ist für 8 bis 12 Personen ausgelegt und wird von zwei Coaches begleitet (Kaja 
Beigang und Thomas Altmann). 

Weitere Informationen: hier 

Wann? 18. Mai, 10 bis 18 Uhr 

Wo? Treffpunkt am Waldhof Elgershausen 12, 35753 Greifenstein 

Gesund & Kreativ in der Region 

Der Zukunftsdorfverein Waldhof ermöglicht ein kostenfreies Programm für die 
Gesundheit am Waldhof. Eine zentrale Mission des Zukunftsdorfes ist es, ei-
nen Gesundheitsort zu schaffen- ein Ort für Natur, Begegnung und Bewegung. 
Für 2024 haben wir über “Gesund & Kreativ in der Region” ein buntes, vielfäl-
tiges Angebot für Jung und Alt zusammen erstellt und die Termine für April, 
Mai und Juni stehen bereits fest. 

Weitere Informationen zu den Terminen: hier  

12. Werdorfer Museums– und Whiskynacht  

Mit Live-Musik von Double Stroke—Acoustic Rock Duo— und mit mehr als 50 offenen Whiskys lädt der Heimatverein 
Werdorf zur Museums– und Whiskynacht ein. Der Eintritt ist fei und auch das Heimatmuseum ist teilweise geöffnet. 

Wann? 13. April, ab 19 Uhr 

Wo? Im Schloss Werdorf, im Irish Pub im Schlosskeller 

© Zukunftsdorf Waldhof 

© Zukunftsdorf Waldhof 

© Zukunftsdorf Waldhof 

https://zukunftsdorf-waldhof.de/termine/
https://zukunftsdorf-waldhof.de/event/glueckstag/
https://zukunftsdorf-waldhof.de/gesund-kreativ-in-der-region/
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand März 2024. 

Kulturzentrum Franzis - Veranstaltungen April 

Robert Carl Blank 
Mal sanft mit einem Schuß Melancholie, mal treibend, mal stürmisch bewegt 
sich Robert Carl Blank in den Gewässern des Folk, Soul und Blues. Auftritte im 
Vorprogramm von Elton John, Whitney Houston und Eros Ramazotti sowie 
eine Tournee in den USA mit Blues Alt Meister Carl Weathersby ließen den 
Gitarristen und Sänger musikalisch schnell reifen  

Wann? 03. April, 20 Uhr, AK: 10/8 

Wo? Alle Termine im Kulturzentrum Franzis in Wetzlar 

Jake Nicoll mit Ilia Nicoll und Pami 

Für seine Album-Release-Tour „Lonely Mission“ ist Jake Nicoll mit seinen besonderen Gäs-
ten Ilia Nicoll und Pami zurück in Europa. Als Geschwister treten Ilia und Jake seit zwanzig 
Jahren auf, sind häufig gemeinsam durch Kanada getourt. Ein einzigartiges Trio kanadi-
scher Songwriter, die die Bühne und ihre Songs miteinander teilen. Enge Geschwisterhar-
monien, Geschichten, Flöte, Bratsche und erstklassige Fingerpick-Gitarren zu lyrischen, 
verträumten und atmosphärisch dichten Akustikliedern. 

Wann? 12. April, 20 Uhr, AK: 12/8 

Ladykiller 

Die Band „Ladykiller“ entstand im Sommer 2009. Mit Basti an der Gitarre/Gesang, André 
an den Drums, Marxi am Bass, Harti und Heini an den Gitarren. Den ersten Auftritt in kom-
pletter Besetzung konnten die Ladykiller im August 2010 wahrnehmen, bei dem sie mit 
großem Erfolg die Bühne in Schadewalde rockten. 2012 konnte Ladykiller mit eini-
gen Auftritten glänzen, zu Hochzeiten, Polterabenden, Dorffesten und Geburtstagen 
und machten dabei ihrem Namen alle Ehre. Nach langem Suchen kam Jensi im Okto-
ber 2012 als Schlagzeuger in die Band.  

Wann? 26. April, 20 Uhr, AK: 15/12 

Tanz in den Mai 

Wir feiern unseren 32. Geburtstag gebührend: Einer Tradition folgend wird uns DJB 
wieder mit tanzbaren Titeln aus (mindestens) 6 Jahrzehnten beglücken, wobei der 
Schwerpunkt auf Rock und Pop liegen wird. Aber auch die Highlights aus der "Tanz 
mit Franz" Reihe werden gebührend berücksichtigt (Stilrichtungen World, Latin, 
Reggae, Elektro).  

Wann? 30. April, 20 Uhr, AK: 5/4 

Viele weitere Veranstaltungen: hier 

Diakonie Lahn Dill   -    Kaffee-Tänzchen 

Ein Nachmittag mit Kaffee, Kuchen, Live-Musik von Alfons Dörr und der 
Möglichkeit zu tanzen! 

Anmeldung bei Christiane Hartman unter Tel.: 06441/9013601 

Wann? 07. April, 15 bis 17 Uhr 

Wo? Nachbarschaftszentrum Niedergirmes 

© Kulturzentrum Franzis 

© Kulturzentrum Franzis 

© Nachbarschaftszentrum Niedergirmes 

© Kulturzentrum Franzis 

https://www.hessen-szene.de/index.php?id=33&type=160&tx_laks_calendar%5baction%5d=listCenter&tx_laks_calendar%5bcontroller%5d=EventDate&tx_laks_calendar%5bcenterUid%5d=6
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Stellenangebote  

Die Stadt Aßlar sucht Erzieher*innen/pädagogische Fachkräfte nach §25b 
HKLGB (m/w/d) 

Das bieten wir:  

- Tolle Kinder, die uns jeden Tag ein Lächeln ins Gesicht zaubern  

- Motivierte, offene und multiprofessionelle Teams  

- 9 Kindertageseinrichtungen mit unterschiedlichen konzeptionellen Schwerpunkten  

- Eine wertschätzende und zielgerichtete Zusammenarbeit und Vernetzung unter allen Kitas und dem Träger   

- Ein unbefristetes Arbeitsverhältnis mit Eingruppierung im TVöD SuE  

- Mitwirkung bei der Weiterentwicklung unserer Konzeptionen  

- Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten im Rahmen von Einzelmaßnahmen sowie Inhouse-Maßnahmen für das ge-
samte Team oder auch einrichtungsübergreifend für alle unsere Kitas  

- Leistungsentgelt nach dem TVöD  

- Betriebliche Altersversorgung  

- Maßnahmen der Gesundheitsprävention  

- Möglichkeit des Fahrradleasings  

 

Wir haben Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns über Ihre aussagekräftige  

Bewerbung an: personalamt@asslar.de (digital) oder in Papierform an den Magistrat der Stadt  

Aßlar, Personalamt, Mühlgrabenstr. 1, 35614 Aßlar.  

Als Ansprechpartner steht Ihnen die Leitung des Fachbereiches Kindertagesstätten,  

Frau Nicole Aßmann, unter der Telefon-Nr. 06441/803-230 gerne zur Verfügung.  

 

Weitere Informationen zur Stellenausschreibung sowie weitere Stellenausschreibungen: hier 

mailto:info@lahn-dill-wetzlar.de
http://www.lahn-dill-wetzlar.de
http://www.lahn-dill-wetzlar.de/
https://www.asslar.de/rathaus/stellenausschreibungen/

